

一场比赛26万人报名！ 马拉松“长热”三问

26万！你没看错，这是一场马拉松比赛的报名人数。日前，2024无锡马拉松公布数据，有超过26万人报名，创造了国内马拉松赛报名人数的历史新高。

惊叹之余，也给人们留下了一串问号——马拉松赛事为什么一签难求？路跑热为何能够穿越周期持续增长？中国路跑赛事和产业如何在高速发展中规范前行？

马拉松为何一签难求？

“中签就像中大奖一样！”来自广州的跑步爱好者谢仲仪在朋友圈发布了中签无锡马拉松的截图，引来一众朋友手动点赞加实名羡慕。

根据组委会公布的数据，2024无锡马拉松总规模为33000人，其中马拉松项目22000人，半程马拉松项目8000人，欢乐跑项目3000人。赛事共吸引了265920名选手报名，包括马拉松项目141983人，半程马拉松项目106717人，欢乐跑项目17220人。

而根据组委会的统计，2023年无锡马拉松参赛规模同样是3.3万人，共有11.5万人报名，一年之后，报名人数翻了一番还多。

路跑热为何能穿越周期？

从1981年首届北京国际马拉松比赛以来，路跑赛事在我国落地生根已经超过40年。2010年以后，路跑热更是进入了爆发期，中国田径协会公布的数据显示，全国马拉松及相关路跑赛事从2014年的51场增长到2019年的1828场，5年增长30多倍。虽然疫情期间大规模赛事受到了影响，但2023年，路跑赛事快速恢复，全年全国共举办路跑赛事580场，参赛总人次达550万。

路跑赛事穿越周期的“长热”已经成为中国体育产业最受瞩目的现象之一。越来越多人参与路跑运动，反映了人们对健康的追求，体育运动正在成为更多人的生活方式。而各地乐于举办路跑赛事，一方面是满足越来越多跑步爱好者

如何在高速发展中规范前行？

经过多年发展，国内城市路跑赛事的竞赛组织、医疗和后勤保障、交通管控等方面已经有一套较为成熟的标准并在不断完善。然而，随着赛事数量的增长，部分赛事也出现了一些问题，比如赛事工作车阻挡了选手的冲刺，完赛物资发放现场出现混乱，佩戴他人号码“替跑”等。

中国马拉松要在发展中规范前行，需要整个行业管理者、从业者、参与者的共同努力，对标高质量发展的要求，科学规范、加强监管、优化服务、推进发展。



无锡马拉松主办方表示，预料到今年报名人数会比较多，但没想到大家热情如此高涨，这说明随着健康理念的提升，现在跑步的人越来越多，同时这也是跑友们对无锡马拉松办赛、服务的认可，希望大家能在无锡跑出好成绩。

“经过几年疫情，很多人都停下忙碌的脚步去关注自己的健康，多了很多跑步的人，我也是其中之一。出名的赛事越来越多人报名，中签率自然就低一点了。”谢仲仪说。

事实上，去年以来，北京、上海、广州、深圳、厦门、无锡等热门马拉松，凭借成绩直通的选手以及忠实跑者占比越来越高，中签正成为低概率事件。

的需求，另一方面也是看中路跑赛事具有的城市营销、带动消费等功能。

正是这样的良性互动，推动着路跑产业不断向前。近年来，中国的路跑从赛事数量、参赛规模、办赛能力和竞技水平上都取得了长足进步。

中国选手杨绍辉在去年12月的日本福冈国际男子马拉松赛上跑出2小时7分9秒，将何杰3月在无锡马拉松赛上创造的全国纪录提升了21秒。此前已尘封15年的男子马拉松全国纪录一年之内两度被刷新。

中国田径协会副主席蔡勇表示，路跑正逐渐成为城市生态和体育文化的一部分，成为各个城市吸引游客、促进消费、塑造城市IP的重要舞台。

近期，中国田径协会也在酝酿对运营公司管理政策进行修订，将进一步明确针对中国境内路跑赛事和协会认证路跑赛事的运营公司资质要求，完善准入和公示机制。

中国的路跑产业必须要度过“野蛮生长”的阶段。作为从业者来说，规范办赛是底线，像无锡马拉松一样，要相信用心的精细化服务一定能创造惊喜。而对于赛事参与者来说，在PB之外，也许更重要的是在奔跑中寻找健康、快乐与人生的意义。

据新华社

奥沙利文八获大师赛桂冠

新华社伦敦1月14日电 世界排名第一的奥沙利文14日后来居上，以10:7击败卡特，第八次夺得邀请世界前16名参加的斯诺克大师赛冠军。

48岁的奥沙利文这一周来并不在最佳状态，他四分之一决赛胜出后直言自己表现其实很糟糕，甚至有些“连累”对手发挥更差。而14日的决赛一开始，“火箭”似乎也没有展露昔日峥嵘的意思，一番你来我往后以3:6落后。

然而，天赋异禀的奥沙利文随后也就用了不到40分钟，连扳三局让卡特的领先优势荡然无存。虽然卡特也以一记单杆127分再次领先，但奥沙利文连下四城终结战斗。

“我也不知道我怎么就赢了，但我已竭尽所能，我试图打得尽可能从容一点，然后困住阿里（卡特）。”奥沙利文赛后说。他由此成为大师赛最年长的冠军，



而他同时还保持着大师赛最年轻冠军的纪录——19岁。

今年的大师赛有丁俊晖、张安达两位中国球员出战，但两人均止步首轮。第一次出战大师赛的张安达2:6不敌墨菲。名将丁俊晖虽然打出单杆满分，但不足以阻止奥沙利文凭借6:3的比分闯进八强。

国羽大马公开赛收获两冠

新华社吉隆坡1月14日电 2024年大马公开赛（马来西亚羽毛球公开赛）决赛14日在吉隆坡举行，中国队夺得男双和女双两项冠军。

中国男双组合梁伟铿/王昶在以9:21丢掉首局的情况下，连扳两局，以21:18和21:17逆转印度组合兰基雷迪/谢提，成功摘金。女双比赛中，刘圣书/谭宁以21:18和21:18战胜队友张殊贤/郑雨。

刘圣书和谭宁赛后表示，这次夺冠为她们增添了信心，肯定了平时的训练，

也帮助她们发现了问题。

中国男单选手石宇奇以0:2不敌丹麦选手安东森，获得亚军。石宇奇赛后表示，决赛这场球有很多可以总结的地方，作为新赛季的第一场比赛，总体发挥还不错，希望之后能够继续保持良好的心态。

混双冠军由日本组合渡边勇大/东野有纱摘得，他们以21:18和21:15战胜韩国组合金元昊/郑娜银。女单冠军是韩国选手安洗莹，她以10:21、21:10、21:18逆转中国台北选手戴资颖。

中网六球童开启澳网“正赛”

新华社墨尔本1月14日电 2024年澳大利亚网球公开赛14日开赛，来自中国网球公开赛球童大满贯交流项目的六位球童也正式开启了他们在本届澳网赛事的服务之旅。

就在正赛第一天，中网球童陈怿阳就成功进入澳网第二大球场玛格丽特·考特球场。“虽然有一点紧张，但是我一定会展现中国球童的风采，争取用自己的表现争得进入罗德·拉沃尔球场的机会。”

随着2023年中国网球公开赛的重启，中网与澳网的球童交流项目也正式回归。去年10月，经过训练的200多名球童为中网赛事提供服务。在此期间，澳网工作人员最终选定六名球童进入中

网球童赴澳网交流团。

澳网作为四大满贯之一，对球童的要求也极为严格，澳网球童不仅要具备高超的专业能力，还要了解各个球员的习惯等细节。最终，陈怿阳、兰淇翔、李翰熙、邵依澜、赵言逸和朱语晨从竞争者中脱颖而出，成为中网球童的代表。

中网球童赴澳网交流团于1月5日飞抵墨尔本后与本地球童会合，接受了为期两天的岗前培训和场地适应，并从澳网资格赛开始为赛事服务。中网球童们的优异表现获得了澳网球童培训师的一致好评。“中国球童的地滚球就像子弹一样，又快又准。”澳网球童培训师伊丽莎·弗劳尔说。

分类信息 刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元次 3.6x1cm 180元次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

搬家服务

海港搬家 6268899 移空
二十年老字号调

欢迎刊登
分类信息

小小投入 一呼百应
刊登热线：6630888